

随意“AI换脸” 小心侵害他人肖像权

本月起,这些新规将影响你我生活,事关就业、用车、个税、养老等方面

生成式人工智能,也就是AIGC,逐渐融入大众生活的同时,侵犯等问题也随之而来。8月1日起,AI生成内容不得任性妄为了。除此之外,还有一批新规将陆续施行,涉及个税、保险、养老、充电宝等,与大家的生活息息相关,一起来看看。

AI生成内容不得侵害他人肖像权

国家网信办联合国家发展改革委、教育部、科技部等7部门公布《生成式人工智能服务管理暂行办法》,自8月15日起施行。办法明确,提供和使用生成式人工智能服务应当尊重知识产权、商业道德,保守商业秘密,不得利用算法、数据、平台等优势,实施垄断和不正当竞争行为;尊重他人合法权益,不得危害他人身心健康,不得侵害他人肖像权、名誉权、荣誉权、隐私权和个人信息权益。

人力资源服务划定“红线”

人力资源市场领域的首部规章《人力资源服务机构管理规定》于8月1日开始施行。规定系统规范了人力资源服务机构及相关活动,明确要求服务机构建立招聘信息管理制度,依法对用人单位所提供材料的真实性、合法性进行严格审查,依法暂停或终止为存在虚假招聘等违法活动的单位提供服务。

锂电池、充电宝质量安全 有了新“保险”

市场监管总局发布公告,自8月1日起,对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理;自2024年8月1日起,未获得CCC认证证书和标注认证标志的,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。



主要商业健康险可享受个税优惠

国家金融监督管理总局印发《关于适用商业健康保险个人所得税优惠政策产品有关事项的通知》,于8月1日起实施。通知将适用个人所得税优惠政策的商业健康保险产品范围从此前的医疗保险扩大到医疗保险、长期护理保险和疾病保险等商业健康保险主要险种。购买适用个人所得税优惠政策的商业健康保险允许在当年(月)计算应纳税所得额时予以税前扣除,限额2400元/年(200元/月)。

三大知识产权垄断行为 均纳入调整范围

市场监管总局修订出台了《禁止滥用知识产权排除、限制竞争行为规定》,于8月1日起正式施行。规定扩充了“滥用知识产权排除、限制竞争行为”的内涵,将利用行使知识产权的方式达成垄断协议,滥用市场支

配地位,实施具有或者可能具有排除、限制竞争效果的经营者集中等三类垄断行为均纳入调整范围。

养老机构实行24小时值班制度

民政部、国家消防救援局联合印发《养老机构消防安全管理规定》,于8月1日起正式实施。规定要求养老机构应设置在合法建筑内,不应设置在生产储存经营易燃易爆危险品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内。养老机构应当实行24小时值班制度。

湖南高速公路收费 陆续启用电子发票

按照全国收费公路现金(含移动支付)收费票据电子化工作部署,自8月1日起,湖南省高速公路收费站将陆续启用现金(含移动支付)通行费电子发票。

综合新华网、红网消息

多部门出台 促进民营经济发展 近期若干举措

国家发展改革委等部门《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》8月1日发布,围绕5个方面提出28条具体措施,推动破解民营经济发展中面临的突出问题,激发民营经济发展活力,提振民营经济发展信心。

在促进公平准入方面,通知提出,在国家重大工程和补短板项目中,选取具有一定收益水平、条件相对成熟的项目,形成鼓励民间资本参与的重大项目清单。支持民营企业参与重大科技攻关,牵头承担工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展,持续推出平台企业“绿灯”投资案例。

在强化要素支持方面,通知明确,持续确保出口企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内,将办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均时间压缩在3个工作日内政策延续实施至2024年底。延长普惠小微贷款支持工具期限至2024年底。将民营企业债券央地合作增信新模式扩大至全部符合发行条件的各类民营企业,尽快形成更多示范案例。

在加强法治保障方面,通知提出,清理废除有违平等保护各类所有制经济原则的规章、规范性文件,加强对民营经济发展的保护和扶持。开展行政法规和部门规章中罚款事项专项清理,清理结果对社会公布。

在优化涉企服务方面,通知明确,建立涉企行政许可相关中介服务事项清单管理制度,未纳入清单的事项,一律不再作为行政审批的受理条件,今后确需新设的,依照法定程序设定并纳入清单管理。加大对拖欠民营企业账款的清理力度,重点清理机关、事业单位、国有企业拖欠中小微企业账款。全面落实简易注销、普通注销制度,完善企业注销“一网服务”平台。

在营造良好氛围方面,通知还提出,分级畅通涉企投诉渠道。开展“打假治敲”等专项行动,依法打击蓄意炒作、造谣抹黑民营企业和民营企业家的“网络黑嘴”和“黑色产业链”。设立中央预算内投资促进民间投资奖励支持专项,每年向一批民间投资增速快、占比高、活力强、措施实的市县提供奖励支持。

据新华社

国家疾控局:

汛期来临 保持这些健康卫生习惯

近日,受台风“杜苏芮”影响,全国多地出现强降雨,局地有特大暴雨。国家疾控局发布洪涝灾害健康教育核心信息,提醒公众汛期期间注意防范各类次生灾害,保持健康卫生习惯,提前做好卫生准备。

针对此次强降雨过程,多地密切关注山洪灾害,加强防汛应急处置,确保群众生命财产安全。各地卫生部门及疾控机构也积极部署落实洪涝泥石流灾害卫生应急预案。

中国疾控中心卫生应急中心有关专家介绍,洪涝灾害易引起饮水水源污染,使灾区感染性腹泻、痢疾等水源性和食源性疾病暴发风险增加。另外,洪水淹没粪池、下水道等,导致动物尸体腐败,蚊蝇等媒介生物孳生,血吸虫、乙脑等虫媒及自然疫源性传染病发生风险会相应增加。

国家疾控局发布洪涝灾害健康教育核心信息明确,洪涝灾害来临时,公众应重点保持以下卫生习惯,包括不喝生水,喝白开水或符合卫生标准的瓶装水、桶装水;不吃腐败变质的食物,不吃淹死、病死的禽畜;注意环境卫生,不随地大小便,不随意丢弃垃圾;避免手脚长时间浸泡在水中,尽量保持皮肤清洁干燥,预防皮肤溃烂和皮肤病;做好防蝇防鼠灭蚊工作,预防肠道和虫媒传染病;勤洗手,不共用个人卫生用品;如出现发热、呕吐、腹泻、皮疹等症状,要尽快就医。

我国长江中下游流域部分省份仍存在血吸虫病传播风险。疾控机构提示,在血吸虫病流行区,尽量不接触疫水,必须接触时应做好个人防护。谨慎接触野外水体,禁止到有螺洲滩放牧。

据新华社

省际挂网药品拟按全国最低价,5类药品将价格联动

湖南省将有大批药品迎来降价

挂网药品的价格,联动全国最低交易价,对同通用名同剂型下挂网价格差异较大药品,进行价格纠偏,向实际交易价格转移。

湖南省将有大批药品迎来降价。7月31日,记者从湖南省医保局获悉,该局印发《关于开展2023年省际药品价格联动挂网工作的通知》(以下简称《通知》),提出挂网药品联动全国最低交易价,联动范围涵盖除定点供应、协议期内国家谈判、集中带量采购中选药品外的几乎所有药品。

本次联动挂网后,我省还将对挂网药品价格进行全面梳理,对同通用名同剂型同质量层次下挂网价格差异较大药品(化学药品、生物制剂单位可比价超1.8倍,中成药日均费用超3倍)进行价格纠偏。这也意味着,不符合上述价格规范的溢价药品,将迎来降价。

此次价格联动的药品被分为了集采非中选药品、国家谈判药品及其仿制药、基础大输液、临床短缺药品、联动目录药品五大类。多数药品的限价要求都围绕其“全国省级采购平台现行最低有效挂网(交易)价”展开。

例如,集采非中选已挂网药品按不高于该药品全国省级采购平台现行最低有效挂网(交易)价联动挂网;同通用名同剂型其他未挂网药品,按不高于该药品全国省级采购平台现行最低有效挂网(交易)价、同通用名同剂型同质量层次非中选药品我省招采管理系统最低挂网价的低值限价挂网,纳入监测目录管理。

按照分类,湖南对不同药品的限价均有相应的要求,对于临床短缺药品挂网的条件相对宽松。如国家、我省临床短缺药品不直

接联动,而是由生产企业自主申请挂网并提供该药品全国最低3省现行挂网(交易)价格,作医疗机构议价参考,并根据相关政策及挂网情况实行动态管理。

其中,纳入集采的药品,按集采相关政策限价挂网;当同一通用名剂型药品挂网数量达到3家及以上时,该通用名剂型药品全部转为联动挂网目录,按不高于该生产企业药品全国省级采购平台现行最低有效挂网(交易)价联动挂网。

根据要求,相关药品生产企业要如实填报价格信息,当挂网药品在全国其他省级平台出现新的挂网价且低于我省挂网价格的,生产企业应在15个工作日内在我省医保招采管理系统申请调整,若虚报、瞒报和未按要求及时申请价格下调的,一经核实,纳入信用评价。

据红网